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Aihe: Tiedonvälityksen vapaus ja moniarvoisuus

Vapaa tiedonsaantioikeus on keskeisen tärkeä tekijä Euroopan unionin perustana olevan kansanvallan 
periaatteen turvaamisessa (Euroopan unionista tehdyn sopimuksen 6 artiklan 1 kohta), ja myös 
laajentumista silmällä pitäen on tarpeen määritellä siihen liittyvät oikeudelliset takuut, joilla voitaisiin 
suojella kaikkia unionin kansalaisia ja joilla rajoitettaisiin oikeudellisten tai tosiasiallisten monopolien 
muodostumista.

Tiedonvälitysalan erityislaatuisuus oikeuttaa erityisen suojelun, ja kansainvälisten neuvottelujen 
(Doha) puitteissa sekä unionin sisäisen oikeuden ollessa kyseessä ”on seurattava taloudellisten 
indikaattorien käyttämisen lisäksi myös ihmisoikeuksien” kunnioittamista (Euroopan parlamentin 
15. tammikuuta 2003 antaman päätöslauselman 58 kohta).

On tärkeää varmistaa, että tiedotusvälineet kunnioittavat tiedon moniarvoisuutta ja 
paikkansapitävyyttä varsinkin silloin, kun niillä on julkisten palvelujen tarjoajan rooli. On tarpeen 
ratkaista Euroopan parlamentin 15. tammikuuta 2003 antamassa päätöslauselmassa käsitellyt 
ongelmat. Lisäksi Euroopan neuvosto tukee kyseistä kantaa ja katsoo, että Italiassa mahdolliset 
eturistiriidat uhkaavat tiedotusvälineiden moniarvoisuutta, ja jollei selkeitä turvaamistoimia toteuteta, 
ne toimivat huonona esimerkkinä nuorille demokratioille (28. tammikuuta 2003 annetun suosituksen 
n:o 1589 12 kohta).

Euroopan unionista tehdyn sopimuksen 7 artiklan 1 kohdassa määrätty menettely, joka tuli voimaan 1. 
helmikuuta 2003, koskee myös vapaan tiedonsaantioikeuden turvaamista, sillä se kuuluu Euroopan 
unionista tehdyn sopimuksen 6 artiklassa tarkoitettuihin perusoikeuksiin. 

Voiko komissio näin ollen ilmoittaa, 
1. milloin se aikoo esitellä tiedonannon tiedotusvälineiden moniarvoisuuden tilasta Euroopan 
unionissa ja direktiivin niiden moniarvoisuuden turvaamiseksi, kuten Euroopan parlamentin 20. 
marraskuuta 2002 antamassa päätöslauselmassa pyydettiin;
2. milloin se aikoo antaa Eurooppa-valmistelukunnan käsiteltäväksi ehdotuksen 
oikeusperustaksi tiedotusvälineiden moniarvoisuuden ja vapauden periaatteen turvaamiseksi unionin 
tulevassa perustuslaissa, kuten Euroopan parlamentin 20. marraskuuta 2002 antamassa 
päätöslauselmassa pyydettiin?


